

49011 - 女人出去做节日拜最好？还是留在家里最好呢？

the question

我知道女人最好在家里做礼拜，但是我现在的问题是对于节日拜而言，女人出去做节日拜最好？还是留在家里最好呢？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

女人最好出去做节日拜，因为这是先知（愿主福安之）的命令。

《布哈里圣训实录》（324段）和《穆斯林圣训实录》（890段）辑录：温姆•阿屯叶（愿主喜悦之）传述：每逢开斋节和宰牲节，先知（愿主福安之）就命令我们把所有的少女、来月经的女人、闺阁里的处女都带出去参加节日拜，但来月经的女人不能进入做礼拜的场地，她们可以目睹穆斯林的宣教。我问：“真主的使者啊！有的女人没有外衣怎么办呢？”真主的使者（愿主福安之）说：“让她借其他姐妹们的外衣服穿。”

哈菲兹说：“这段圣训说明女人出去参加节日拜是可嘉的行为，无论她们是年轻的、或者是年迈的都一样。”

绍卡尼说：“这段圣训以及其他的意义相近的圣训都说明教法规定女人出去参加节日拜，无论她们是年轻的、年迈的、处女、寡妇或者是来月经的都一样，无分彼此，但是守制的、或者外出会引起是非、或者有特别的原因女人可以不去参加节日拜。”

有人向谢赫伊本•欧赛麦尼（愿主怜悯之）询问：“女人出去做节日拜或者留在家里，那种行为最好？”

谢赫伊本•欧赛麦尼（愿主怜悯之）回答：“女人最好出去做节日拜，因为先知（愿主福安之）命令女人出去做节日拜，甚至通常不会外出的少女和闺阁里的女人也要出去参加节日拜；先知（愿主福安之）就命令我们把所有的女人都要出去参加节日拜，但来月经的女人不能进入做礼拜的场地；来月经的女人必须要和其他的女人一起出去，但是不能进入做节日拜的场地，因为做节日拜的场地就是礼拜之地，来月经的女人不能在礼拜之地逗留，她们如果有事，可以经过礼拜之地，但是不能在礼拜之地逗留。根据这一点：女人们奉命出去与男人们一起参加节日拜、以及其中的益处、教诲和祈祷。”

《伊本•欧赛麦尼法特瓦全集》(16 / 210)

谢赫伊本•欧赛麦尼（愿主怜悯之）说：“但是她们必须要戴面纱，遮住羞体，不能袒胸露背，艳装出游，或者喷洒香水、芳香四溢；这样她们即遵循了圣行，又避免了是非。”“有的女人艳装出游，或者喷洒香水、芳香四溢，这只是她们自己的无知和家长的怠慢所致，这种情况不能阻止正确的教法律例，那就是命令女人出去参加节日拜。”

真主至知！